

德住宅驚現8具嬰屍



■ 嬰屍被移離「兇宅」。網上圖片

■ 鑑證人員入屋蒐證。法新社

■ 住宅窗口的吊飾有點詭異。法新社

德國警方昨於巴伐利亞州瓦倫費爾斯一個住宅內發現8具嬰兒屍體。警方稱，由於屍體嚴重腐爛，法醫檢驗需時，預料到下週初才有結果。警方正追尋一名曾居於該住宅的45歲婦人，估計她是嬰兒的母親。

45歲婦疑偷食 多次瞞孕流產

警方表示，前晚接到瓦倫費爾斯一名居民報案，稱在該

住宅內發現一具嬰屍。警方到場後，在一個房間內發現另外數具屍體。《圖片報》透露，警方追尋的45歲婦人曾與丈夫居於案發住宅18年，育有3名小孩，但她被懷疑有婚外情，另外誕下4名小孩，曾多次隱瞞自己懷孕，有消息指她曾「多次流產」。

據悉，該婦人9月底與丈夫爭吵後搬走，臨走前還說自己把嬰屍藏於家中。《南德日報》引述鄰居形容該夫婦為人

友善，幫忙照顧其孩子時無微不至。

瓦倫費爾斯市長科恩表示認識案發家庭，但未有透露詳情，對於發生慘劇感到震驚。德國近年發生多宗親殺案，今年5月，一名婦人因殺害自己兩名小孩，被判監3年8個月。德國戰後最嚴重親殺案發生於2008年，一名42歲婦人殺害自己8個初生嬰兒後藏屍，被裁定罪成。

■法新社/德國The Local網站/德國之聲

民盟大勝 不結盟政策恐生變數

昂山掌權 牽動四國博弈

經過近一周的點票，緬甸聯邦選舉委員會昨日宣佈，反對派領袖昂山素姬領導的全國民主聯盟（NLD，簡稱民盟）在大選取得壓倒性的勝利，有權單獨籌組內閣並任命總統。緬甸位處東南亞戰略要地，民盟大勝對區內局勢有深刻影響。中國與緬甸關係持續發展之際，美國、印度和日本也加緊拉攏緬甸。分析質疑緬甸奉行的「不結盟政策」長遠有可能改變，向西方國家靠攏。

據逾80%點票結果，民盟在國會664個議席中取得過半數的348席。執政聯邦黨與發展黨（發發黨）僅獲約5%議席。除了首都內比都、仰光及曼德勒等重要城市，民盟還在大部分少數民族地區佔優，反映該黨可主導地方省邦議會和省邦政府。目前剩餘投票仍在統計，最終結果未來數天公佈。總統吳登盛和軍方領袖敏昂萊此前表示會尊重大選結果，將與新政府合作。新一屆國會將於明年1月舉行首次會議，2月推舉總統並組建政府，吳登盛政府任期於3月底結束。

同時增進對中印關係

這次是緬甸歷來最民主的大選，在民主化進程邁出一大步。在國際層面，選舉結果亦可能改變緬甸外交方向。去年11月和今年6月，印度總理莫迪和中國國家主席習近平分別以高規格接待昂山；美國總統奧巴馬亦曾兩次到訪昂山的家。

《華爾街日報》指，早在選前，中印已估計昂山有機會掌權。如今民盟勝選，憲法雖然禁止昂山擔任總統，她仍可在幕後指揮大局。她曾表示，繼續奉行緬甸的不結盟政策，即使她與英美領導人維持密切溝通，也不會忽略鄰國印度、中國和東盟。昂山上周明言希望與華改善關係，反映中國

是緬甸最大持份者。《華爾街日報》稱，中國企業希望建設在緬甸孟加拉灣較深的深水港口，能否投得合約，決定可能由昂山領導的新政府作出。廈門大學東南亞研究中心教授范宏偉表示，緬政府2011年叫停中緬合作的密松大壩工程後，中國開始與昂山建立更微妙的關係，希望藉此改善中國在緬甸人心目中的形象。

過去數十年，中國加強與斯里蘭卡和巴基斯坦的關係，印度也計劃借助緬甸「變天」之機，擴大影響力並保衛自身在印度洋的利益。前印度駐緬大使巴蒂亞稱，緬甸不一定要在中印之間二選一，而可以「吃兩家茶禮」，他認為印度對緬甸的交往將更進取。

日憂外資被拒 美制裁成障礙

為了抗衡中國，日本也擴大與緬甸的經濟合作，尤其是仰光南部的迪拉瓦經濟特區，當地大部分基礎設施由日本提供。然而日本商界擔心民盟是否仍歡迎外資，不清楚該黨對外企的態度。

美國也是不容忽視的變數。美國想在緬甸施加更多影響力，最大障礙是華府的貿易制裁，很多與前軍政府有業務往來的緬甸企業在制裁

黑名單上，限制了可供美企選擇的合作夥伴。白宮已表示現在決定撤銷制裁為時尚早，華府官員稱，由於緬大選後局勢還未塵埃落定，美方改變政策的時機尚未成熟。

無論如何，大選將加劇中日印美四方力量在緬甸的博弈。在所有不明朗因素漸漸清晰後，外界將真正看到昂山會否偏離不結盟政策，向西方靠攏。 ■《華爾街日報》/法新社

中方： 續推動戰略合作夥伴關係

中國外交部發言人洪磊昨日表示，中方注意到有關緬甸大選的報道。作為友好鄰邦，我們衷心希望緬甸政局穩定、民族和諧、經濟發展，各黨派團結一心，共同把國家建設好、發展好。中方將繼續給予緬甸支持和幫助，一如既往同緬甸發展傳統友好關係，深化各領域互利合作，推動中緬全面戰略合作夥伴關係持續深入發展。

■中國外交部網站



■總統吳登盛(左圖)和軍方領導人敏昂萊此前表示會尊重大選結果，將與新政府合作。資料圖片

軍方早有準備 過渡「有紀律民主」

昂山素姬領導的民盟雖然贏了選舉，但未有動搖緬甸軍方的勢力，它仍坐擁國會1/4議席，控制經濟資源、國防和司法系統。分析指，在憲法保障下，軍方大可以放心讓民盟上台，過渡至「有紀律的民主」(disciplined democracy)，而不用擔心自身受到真正挑戰。

在大選之前，有輿論擔心1990年大選後的亂局會否重演，當時民盟大勝後，軍方拒絕交權，並隨即軟禁昂山，令緬甸陷入長期高壓統治、經濟衰退和西方制裁。這次大選迄今局勢平靜，與1990年迥然不同。倫敦國際戰略研究所學者勒馬耶表示，執政聯邦黨與發展黨早已為民盟勝選作準備，包括修憲確立軍方在國會保有議席、禁止昂山成為總統、可在特定狀態下重新掌權等。

更重要的是，若要修憲，須獲國會75%議員同意，意味軍方實際上對修憲擁有否決權。泰國清邁的東南亞事務研究所主任錢伯斯指出，軍方幾乎完全不用聽命於民選政府，軍方領袖仍可高枕無憂，民盟大勝對軍方的挑戰僅流於表面。

斯德哥爾摩國際和平研究所分析指，緬甸軍費佔政府開支13%，但民選政府沒多少監管權，況且軍方在官方預算外的資金，政府也無權過問，這包括軍方掌控的豐厚天然資源，法例容許他們可自行出售石油、天然氣、翡翠和鑽石等。分析指，外國有望放寬對緬制裁，加上經濟持續發展，軍方的財富將水漲船高，新政府須讓各方明白，緬甸的未來與所有人息息相關，而有利的因素是大家都希望繼續推進經濟改革。 ■彭博通訊社

聯儲官員轉挺加息 聚焦步伐緩急

美國聯邦儲備局將於下月中舉行議事會議，隨著近期美國就業數據理想，市場普遍預期局方下月會啟動加息。此前多名表示反對太早加息的聯儲官員，近日更口徑一致力挺加息。媒體分析稱，這反映局方焦點已由是否加息，轉為加息步伐是緩是急。

副主席：下月合適 分析：內部達共識

紐約聯儲銀行行長達德利此前多次稱局方未準備好加息，但他前日指，他對加息的憂慮已消退，聯儲局公開市場委員會啟動利率正常化的條件或很快達到，過早和過遲加息的風險大致相同。分析指，作為聯儲局主席耶倫的主要顧問，達德利的言論反映聯儲局官員已有共識。

一直主張明年才加息的芝加哥聯儲銀行行長埃文斯亦改口急，指他現時最關注的是確保加息步伐不會太急，應在明年內維持息率在1厘以

下，又指聯儲局應與市場充分溝通。不過，在之前兩次議事會議中贊成加息的里士滿聯儲銀行行長拉克表明，希望加快加息步伐，一年內加息超過1厘，現在應盡快採取行動通脹。

聯儲局副主席費希爾則指，9月暫緩加息是由於美元強勢令國內經濟增長放緩，目前經濟情況改善，下月或是加息合適時機。

《華爾街日報》近日訪問多名經濟師，約92%預期聯儲局下月加息，遠多於上月的64%。隨著加息臨近，借貸成本已開始攀升，上周美國按揭貸款最優惠利率平均升至3.98厘，是今夏以來最高。環球投資者亦紛紛拋售國債，撤資速度是一年半以來最快。美銀美林數據顯示，上周有40億美元(約310億港元)流出美國及其他政府的債券，新興市場債券基金亦錄得20億美元(約155億港元)贖回額。

■《紐約時報》/《華爾街日報》/路透社/美聯社/彭博通訊社

歐經濟增長遜預期 料擴QE

受中國經濟放緩等因素影響，歐元區上季經濟進一步削弱。歐盟統計局昨日公佈，歐元區國內生產總值(GDP)按季和按年增長分別僅為0.3%和1.6%，雙雙遜於預期。市場估計歐洲央行會於下月擴大量化寬鬆(QE)。

歐元區上季增長不及第二季的0.4%，換算成年率增長為1.2%，是去年第三季度以來最小。歐盟統計局沒具體解釋原因，但德國、法國和意大利等地數據顯示出口疲弱，反映歐元區受中國等主要新興經濟體放緩影響。在福士汽車醜聞陰霾下，歐洲經濟火車頭德國僅增長0.3%；法國則擺脫衰退，增長0.3%。意大利和西班牙分別增長0.2%和0.8%。

芬蘭遜希臘 成歐元區「病人」

債務問題未除，希臘經濟收縮0.5%。不過在歐元區「墊底」的是芬蘭，該國在過去3年陷入滯脹，上季按季收縮0.6%，芬蘭財長也稱國家是「歐洲的病人」。芬蘭主要問題是來自俄羅斯的需求下降、勞工成本上升削弱競爭力，以及該國手機巨擘諾基亞失去昔日光彩。

分析預料，經濟放緩可能使歐央行的通脹目標更難達成，因為歐元區各國需長時間降低失業率，並要處理閒置產能，企業幾乎沒加價空間。今次數據低於歐央行預期，為當局擴大QE提供更强有力的理據。

■法新社/路透社/美聯社/《華爾街日報》/《每日電訊報》

歐疲弱憂加息 美歐股受壓

受歐元區數據疲弱拖累，加上市場憂慮經濟增長放緩及美國聯儲局加息，全球股市昨繼續受壓。美股昨低開，道瓊斯工業平均指數早段報17,367點，跌80點；標準普爾500指數報2,037點，跌8點；納斯達克綜合指數報4,978點，跌26點。

歐股全線下跌。英國富時100指數昨中段報6,111點，跌67點；法國CAC指數報4,786點，跌70點；德國DAX指數報10,678點，跌104點。這成為9月以來歐股跌幅最大的一周。分析指，全球股市今周急挫，主因是市場憂慮聯儲局下月加息，而商品價格不振也打擊投資者入市意慾。 ■《華爾街日報》/法新社/路透社

石油庫存30億桶新高 油價料續受壓

國際能源署(IEA)前日發表每月報告，指出由於石油輸出國組織(OPEC)成員國伊拉克、俄羅斯及沙特阿拉伯產油量強勁，加上美國頁岩油產量未有明顯下滑，全球石油庫存已增至歷史新高的30億桶，預料會令持續下跌的國際油價繼續受壓。

油價去年大跌約40%，曾跌至每桶44.23美元，目前輕微回升至約50美元。

■彭博通訊社/CNBC/路透社